



2010 年河北建投交通投资有限责任公司公司债券 2021 年度发行人履约情况及偿债能力分析报告

一、本期债券基本情况

(一) 债券名称：2010 年河北建投交通投资有限责任公司公司债券（交易所简称“10 冀交通”/银行间简称“10 冀交通债”）。

(二) 发行总额：人民币 20 亿元。

(三) 债券期限：本期债券期限为 15 年。

(四) 债券利率：本期债券为固定利率债券，票面年利率为 4.95%。
本期债券采用单利按年计息，不计复利。

(五) 还本付息方式：每年付息一次，到期一次还本，最后一期利息随本金的兑付一起支付。

(六) 发行方式：本期债券通过承销团成员设置的发行网点向境内机构投资者（国家法律、法规另有规定的除外）公开发行人和通过上海证券交易所市场向机构投资者（国家法律、法规禁止购买者除外）协议发行。在承销团成员设置的发行网点预设发行规模为 15 亿元；在上海证券交易所市场预设发行规模为 5 亿元。发行人和主承销商将根据发行情况决定是否启用回拨机制，承销团成员设置的发行网点发行部分和上海证券交易所市场发行部分之间采取双向互拨。

(七) 发行范围及对象：本期债券的发行对象为在中央国债登记公司开户的境内机构投资者（国家法律、法规另有规定除外）和在中



国证券登记公司上海分公司开立合格基金证券账户或 A 股证券账户的机构投资者（国家法律、法规禁止购买者除外）。

（八）债券担保：本期债券由河北建设投资集团有限责任公司提供全额无条件不可撤销连带责任保证担保。

（九）信用级别：根据中诚信国际信用评级有限责任公司于 2021 年 11 月 29 日出具的《河北建投交通投资有限责任公司 2021 年度信用评级报告》，发行人在此次评级中主体信用等级为 AAA，评级展望为稳定。

（十）主承销商：中国银河证券股份有限公司。

二、发行人履约情况

（一）办理上市或交易流通情况

发行人已按照《2010 年河北建投交通投资有限责任公司公司债券募集说明书》的约定，在发行完毕后向有关证券交易场所或其他主管部门申请本期债券上市或交易流通。目前，本期债券已在全国银行间债券市场上市，简称为 10 冀交通债，代码为 1080112.IB；同时，本期债券已在上海证券交易所上市交易，简称为 10 冀交通，代码为 122885.SH。

（二）还本付息情况

本期债券为 15 年期，每年付息一次，到期一次还本，最后一期利息随本金的兑付一起支付。本期债券的付息日为 2011 年至 2025 年每年的 9 月 28 日（如遇法定节假日或休息日，则顺延至其后第一个



工作日)。截至目前,本期债券已于2021年9月28日按期支付当期利息,不存在违约情形。

(三) 募集资金使用情况

本期债券募集资金总额为20亿元,其中16亿元用于北京至石家庄铁路客运专线项目,剩余4亿元用于补充公司营运资金。具体项目投资情况如下表所示:

单位:亿元

序号	项目名称	投资规模	使用债券资金	资金使用比例
1	北京至石家庄铁路客运专线项目	438.70	16.00	3.65%
2	补充公司营运资金	-	4.00	-
合计		-	20.00	-

本期债券募集资金已于以前年度使用完毕,报告期内不存在募集资金使用情况。本期债券募集资金的使用与募集说明书的相关承诺一致,募集资金专项账户运作规范。

(四) 发行人信息披露情况

发行人于2022年4月29日公告《河北建投交通投资有限责任公司2021年公司债券年度报告》。发行人在报告期内,已按规定进行了相关信息披露,不存在应披露未披露事项。具体信息披露情况如下表所示:

序号	披露时间	文件名称
1	2022-04-29	河北建投交通投资有限责任公司2021年度审计报告(中国债券信息网、上海证券交易所网站)
2	2022-04-29	河北建投交通投资有限责任公司2021年公司债券年度报告(中国债券信息网、上海证券交易所网站)
3	2022-04-29	担保人河北建设投资集团有限责任公司2021年度审计报告(中国债券信息网、上海证券交易所网站)
4	2021-09-17	2010年河北建投交通投资有限责任公司公司债券2021年付息公告(中国债券信息网)



5	2021-09-16	2010 年河北建投交通投资有限责任公司公司债券 2021 年付息公告 (上海证券交易所网站)
6	2021-08-31	河北建投交通投资有限责任公司 2021 年半年度财务报表及附注 (中国债券信息网、上海证券交易所网站)
7	2021-08-31	河北建投交通投资有限责任公司公司债券 2021 年半年度报告 (中 国债券信息网、上海证券交易所网站)
8	2021-08-31	担保人河北建设投资集团有限责任公司 2021 年半年度财务报表及 附注 (中国债券信息网)
9	2021-06-30	河北建投交通投资有限责任公司 2021 年度跟踪评级报告 (中国债 券信息网)
10	2021-06-29	河北建投交通投资有限责任公司 2021 年度跟踪评级报告 (上海证 券交易所网站)
11	2021-06-28	2010 年河北建投交通投资有限责任公司公司债券 2020 年度发行人 履约情况及偿债能力分析报告 (中国债券信息网)
12	2021-06-25	2010 年河北建投交通投资有限责任公司公司债券 2020 年度发行人 履约情况及偿债能力分析报告 (上海证券交易所网站)
13	2021-04-30	担保人河北建设投资集团有限责任公司 2020 年审计报告 (中国债 券信息网、上海证券交易所网站)
14	2021-04-30	河北建投交通投资有限责任公司公司债券 2020 年年度报告摘要 (上海交易所网站)
15	2021-04-30	河北建投交通投资有限责任公司 2020 年审计报告 (中国债券信息 网、上海证券交易所网站)
16	2021-04-30	河北建投交通投资有限责任公司公司债券 2020 年年度报告 (上海 证券交易所网站)

(五) 发行人最新债券发行情况

目前, 发行人有以下债券已发行且尚未兑付:

序号	债券简称	起息日	期限 (年)	利率 (%)	规模 (亿元)
1	10 冀交通/10 冀交 通债	2010-09-28	15	4.95	20
2	20 冀通 02	2020-11-13	10	4.53	8
3	20 冀通 01	2020-11-13	5	3.79	10
4	21 冀通 02	2021-12-15	10	4.00	8
5	21 冀通 01	2021-12-15	3	3.10	10
6	22 冀通 02	2022-03-16	10	4.27	4
7	22 冀通 01	2022-03-16	3	3.18	10
8	22 冀建交通 SCP001	2022-06-13	0.4932	2.20	5

三、发行人偿债能力分析



中审亚太会计师事务所（特殊普通合伙）已对发行人 2021 年末合并及母公司资产负债表、2021 年度合并及母公司利润表、2021 年度合并及母公司现金流量表出具了标准无保留意见的审计报告（中审亚太审字〔2022〕第 002736 号）。（以下所引用的财务数据均引自上述审计报告）

发行人 2020-2021 年合并报表主要财务数据和财务指标

单位：元

项目	2021 年度/末	2020 年度/末
资产总额：	79,096,203,421.30	74,296,867,369.28
流动资产合计	7,626,766,291.12	5,864,891,920.16
非流动资产合计	71,469,437,130.18	68,431,975,449.12
负债合计	36,619,224,258.44	35,003,470,820.10
流动负债合计	6,118,141,551.26	3,984,427,797.67
非流动负债合计	30,501,082,707.18	31,019,043,022.43
股东权益合计	42,476,979,162.86	39,293,396,549.18
营业收入	3,876,750,266.87	3,847,542,148.78
营业利润	433,713,303.45	371,337,087.59
利润总额	431,937,683.06	370,595,683.82
净利润	419,227,136.61	344,563,466.93
经营活动产生的现金流量净额	2,175,155,359.91	2,170,971,905.63
投资活动产生的现金流量净额	-3,514,011,760.44	-6,107,969,747.25
筹资活动产生的现金流量净额	1,021,716,094.21	4,976,767,316.42

2020 年末和 2021 年末，发行人流动资产合计分别为 5,864,891,920.16 元和 7,626,766,291.12 元，2021 年末较 2020 年末同比增加 30.04%，主要系 2021 年发行人交易性金融资产和其他应收款大幅增加所致。

2020 年末和 2021 年末，发行人流动负债合计分别为 3,984,427,797.67 元和 6,118,141,551.26 元，2021 年末较 2020 年末同



比增加 53.55%，主要原因系 2021 年发行人 1 年内到期的长期借款和应付债券大幅增加所致。

（一）偿债能力财务指标分析

发行人近两年主要偿债能力指标

单位：元

项目	2021 年末	2020 年末
资产总额	79,096,203,421.30	74,296,867,369.28
流动资产	7,626,766,291.12	5,864,891,920.16
存货	27,382,521.50	23,336,686.60
负债合计	36,619,224,258.44	35,003,470,820.10
流动负债	6,118,141,551.26	3,984,427,797.67
流动比率（倍）	1.25	1.47
速动比率（倍）	1.24	1.47
资产负债率（%）	46.30	47.11

注：1、流动比率=流动资产/流动负债

2、速动比率=（流动资产-存货）/流动负债

3、资产负债率=负债总额/资产总额

1、短期偿债能力指标分析

发行人 2020 年末、2021 年末的流动比率分别为 1.47 和 1.25，速动比率分别为 1.47 和 1.24。发行人近两年流动比率与速动比率整体保持在良好水平，但 2021 年末流动比率和速动比率均较 2020 年末有所下降，说明发行人流动资产对流动负债的覆盖能力变弱；另一方面，由于发行人流动资产中存货占比较小，速动比率与流动比率较为接近，说明立即变现用于偿还流动负债的能力较好。总体来看，发行人短期偿债指标综合表现有所下降，但仍具备较强的短期偿债能力。

2、长期偿债能力指标分析



发行人 2020 年末、2021 年末的资产负债率分别为 47.11%和 46.30%，2021 年末资产负债率较 2020 年末有所下降。总体来看，发行人一直保持着稳健的经营策略和资产结构，严格控制债务规模，防范债务风险，财务杠杆有所降低，长期偿债能力增强，对于长期债务具有较强的偿债保障。

（二）发行人盈利能力及现金流情况

1、盈利能力分析

发行人近两年的主要盈利能力指标

单位：元

项目	2021 年度/末	2020 年度/末
资产总额	79,096,203,421.30	74,296,867,369.28
所有者权益合计	42,476,979,162.86	39,293,396,549.18
营业收入	3,876,750,266.87	3,847,542,148.78
财务费用	1,111,985,916.22	1,302,104,678.11
营业利润	433,713,303.45	371,337,087.59
利润总额	431,937,683.06	370,595,683.82
净利润	419,227,136.61	344,563,466.93
利润率（%）	11.19	9.65
总资产收益率（%）	0.55	0.49
净资产收益率（%）	1.03	0.93

注：1、利润率=营业利润/营业收入

2、总资产收益率=净利润/总资产平均额

3、净资产收益率=净利润/所有者权益合计平均额

2020 年度和 2021 年度，发行人实现营业总收入 3,847,542,148.78 元和 3,876,750,266.87 元，同比增长 0.76%。近两年来发行人主营业务收入主要来自于投资分红和铁路运输，说明近两年发行人盈利能力保持稳定。

2、现金流分析



发行人近两年的现金流量表摘要

单位：元

项目	2021 年度	2020 年度
经营活动现金流入合计	6,192,834,330.80	5,768,765,707.33
经营活动现金流出合计	4,017,678,970.89	3,597,793,801.70
经营活动产生的现金流量净额	2,175,155,359.91	2,170,971,905.63
投资活动现金流入合计	253,751.19	849,419.08
投资活动现金流出合计	3,514,265,511.63	6,108,819,166.33
投资活动产生的现金流量净额	-3,514,011,760.44	-6,107,969,747.25
筹资活动现金流入合计	9,778,022,427.52	13,121,631,283.37
筹资活动现金流出合计	8,756,306,333.31	8,144,863,966.95
筹资活动产生的现金流量净额	1,021,716,094.21	4,976,767,316.42
现金及现金等价物净增加额	-317,140,306.32	1,039,769,474.80

发行人 2020、2021 年度的经营活动产生的现金流量净额分别为 2,170,971,905.63 元、2,175,155,359.91 元，2021 年度较 2020 年度基本保持在稳定且较好的水平，说明发行人经营活动中的资金回流情况较好。

发行人 2020、2021 年度的投资活动产生的现金流量净额分别为 -6,107,969,747.25 元、-3,514,011,760.44 元，2021 年度较 2020 年度同比减少了 42.47%，说明近两年发行人投资力度有所下降，且投资流入较低。

发行人 2020、2021 年度的筹资活动产生的现金流量净额分别为 4,976,767,316.42 元、1,021,716,094.21 元，2021 年度较 2020 年度同比减少了 79.47%，主要系 2021 年度吸收投资收到的现金较 2020 年度大幅减少，但整体保持在良好水平。



综合来看，发行人的负债结构合理，具备较强的偿债保障。发行人良好的业务发展前景和较强的盈利能力也为公司未来的债务偿还提供了良好保障。总体上，发行人对本期债券具备良好的偿付能力。

以上情况，特此公告。

（本页以下无正文）



（本页无正文，为《2010 年河北建投交通投资有限责任公司公司债券 2021 年度发行人履约情况及偿债能力分析报告》盖章页）



中国银河证券股份有限公司

2022 年 6 月 30 日